www.shfzb.com.ci

# 三地联动"上天入地"护航春运

### 半天查处113件省际客运行业违规案件

□记者 王川

本报讯 昨天是 2019 年春运首日,上海市交通委员会执法总队会同江苏、浙江两省交通运输管理部门及上海市公安局警务航空队,在江浙沪毗邻各市境道口以及市区省际客运车辆重要途经点,地空联动开展"春雷一号"联合整治行动,严查省际客运、危险品运输行业违法违规行为。据统计,截至昨天中午,全市交通执法系统共计出动执法人员 400 余人次,共查处各类违法违规案件 116 件,其中省际客运行业违规案件 113 件。

上午9点,记者随上海市交通 委执法总队的执法人员,来到 G15 沈海高速朱桥道口。在这里,市交 通委执法总队九支队、十三支队, 嘉定区交通执法大队,公安朱桥检 查站以及江苏省沿江高速支队、太仓大队的 40 余名执法人员已严阵以待,对过往的"两客一危"车辆逐一进行检查。按照事前分工,执法人员分别把守 G15 朱桥主线道口及周边 G204 葛隆、G15 嘉西、S126 洋桥三处可能发生违法驾驶员为逃避主线检查而绕行的道口。

在现场,一辆"上海一大伦"方向的沪 D 牌照的客车被拦下进行检查。经交通执法人员核验,该客车从上海长途汽车客运总站发车时,结算清单显示有 22 名乘客,但车上实际却载客 39 人,涉嫌车站外上客 17 人。执法人员经进一步核查后,对该违法行为开出罚单,客车所属公司被罚款 3000 元。"对于站外上客的处罚,一般是罚款1000-3000元,春运期间按照上限处罚,因此罚款3000元。"一位执法

人员说,"站外上客未经安检,存在一定安全隐患,如果上客人数超过车辆核载人数,就会有超载风险。"

在交通执法人员开展路面检查时,一辆警用直升机从道口上空盘旋而过。据了解,为确保本次联合整治的实效,上海公安局警务航空队派出警用直升机进行巡航检查,配合交通执法部门对 G60 沪昆高速、G50 沪渝高速、G2 京沪高速、G15 沈海高速等主要道路进行空中巡逻、监控,一旦发现有车辆在高速公路上违停上下客情况,将立即通知地面执法人员进行拦截查处。

据悉,除 G15 沈海高速朱桥 道口外,长三角地区联合执法队伍 还在 G60 沪昆高速枫泾道口、G50 沪渝高速的苏沪道口、G2 京沪高 速安亭道口、祁连山路 S5 出入口 等地同步开展。



交通执法人员在现场查验旅客车票

1 + T III

#### 沪千名铁警护航旅客平安回家

## "战鹰"突击队员派驻三大客站

□记者 陈颖婷

本报讯 春运第一天,长三角 地区各火车站学生流、民工流、探 亲流"三流叠加",往返旅客川流 不息。当天,沪铁公安 1000 多名 铁路民警吹响"春运安保"的集结 号,倾力护航旅客平安回家。

上午,上海铁路警方在虹桥火车站举办"平安回家路、铁警伴您行"安全防范宣传活动,通过战鹰突击队处突演练、防盗防骗展板宣传、危险品的实物讲解、假票识别的技巧、安全出行的常识,特别是战鹰突击队处突演练、防盗真人示范、与旅客情景模拟互动,以及民警才艺表演等形式开展各种互动交流。

在虹桥站北进口处,一排长桌上摆放了一组各种形状的液体罐头、刀具、打火机等物品,吸引了许多旅客围观。安检民警通过展示部分实物,向旅客宣讲哪些物品是危险品和限带品,为什么这些物品严禁携带进站上车。去年12月以来,上海铁路警方已查处各类危险物品6.8万起,其中烟花爆竹4177响、化工品5515.8千克、管制刀具1744把

"小偷最喜欢偷用耳机听音乐的旅客、旅客疏忽大意时最容易被盗、千万不要把手机放在外衣口袋……"在8块贴满图片的大型展板前,反扒民警一边向旅客宣传防盗防骗知识,一边开展现场防盗模拟实验,引得过往旅客驻足观看。根据真实案件进行模拟的情景再现,以此提醒旅客在人多拥挤的公共场所,要保护好自己的财物。

另一组民警通过吉他演奏、葫芦丝独奏表演、有奖问答等方式与旅客互动,现场近 200 名旅客参与互动与交流,既提高了旅客安全意识,又营造了暖意融融的温馨春运

随后,上海铁路公安处特警支队战鹰突击队在候车大厅为旅客进行了处突演练,通过枪操演示、突发事件处置、装备展示等环节向旅客群众展示突击队员一招制敌的高超本领。届时,"战鹰"突击队将全面进入"春运安保决战阶段"。在严格落实特警驻站勤务的基础上,组织"战鹰"突击队队员,分别派驻上海三大客站,加大武装巡逻密度,加强武装震慑,随时应对突发事件。同时,全面启动特种武器、特种装备武装巡逻,全力做好看运安保工作,确保旅客平安出行。

"平安回家路、铁警伴 您行"安全防范宣传活动,是铁路 警方全力做好春运安保工作的一个 组成部分。据铁路警方介绍, 为应 对春运期间可能发生的极端大客 流,铁路警方将在售票处、自助取 票点、候车室等重点区域部署安保 力量,并设置高层岗哨和电子客流 观测仪, 落实民警加强瞭望, 时刻 掌握购票客流变化和治安动态。 旦发现大量人员涌入,将及时采取 限流措施, 防止因拥挤引发旅客伤 亡事故。同时,积极协助铁路客运 部门,在实名制验证口、安检口、 检票口、地道口、电梯口等关键部 位部署值勤力量和志愿者, 做好进 站旅客的引导、疏导工作,确保旅

## 春运首日 上海铁警安保升级

#### 启动一级勤务 严密做好防火防爆防破坏安全措施

□记者 陈颖婷 通讯员 范越

本报讯 昨天,2019年春运 正式拉开帷幕,上海铁路乘警支队 严把列车安全关,强化列车安全检 查,加大列车治安清查力度,为旅 客营造良好的乘车环境。

目前,上海铁路乘警支队除担 当图定的 106.5 对列车外,面对今

年春运还将增开西安、成都、贵阳、阜阳等地共36对临客列车,乘警支队及时调整警力部署,启动一级勤务,178名干警全部取消休假,全员出动进驻安保岗位,严密做好旅客列车防火、防爆、防破坏的安全措施,加强列车"三品"检查、防盗宣传及巡查力度,并组织刑警队上车针对春运犯罪特点和铁

路治安情况,加强对侵害旅客财物 犯罪的防范和打击。

与此同时,上海铁警继续纵深推进"高铁和旅客安全保卫战役"、 打击倒票"猎鹰 -2019"战役、"冬季 治安整治战役"、"公共安全隐患清 剿战役"和打击侵财"铁鹰"专项行动,深入开展站车治安整治,确保春 运期间旅客列车安全有序。

#### 首批川渝自驾车队昨发车返乡

## 沪渝两地交通执法部门联手护航



沪渝两地交通执法部门正在为首批春运自驾返乡的川渝老乡们送行

□记者 王川 摄影报道

本报讯 "注意文明行车" "不要疲劳驾驶""路上注意安全" ……执法人员一句句温馨提示和真 心祝福交织在耳夸。代表了上海文 座开放、创新、包容的城市对每一位来沪建设者们的美好祝愿。昨天上午,沪渝两地交通执法部门在G42 沪蓉高速的起点,为首批21辆车、100余人的春运川渝自驾返乡队伍送行。据了解、今年春运期

间,将有六七十万川渝老乡通过自 驾的形式返乡讨年。

上午 10 点半,记者赶到位于G42 沪蓉高速起点的江桥收费站时,沪渝两地交通执法部门正在为首批春运自驾返乡的川渝老乡们做动员,并提醒所有司机都要注意安全驾驶。记者看到,现场共有21辆汽车报名参加了重庆市交通行政执法总队和重庆高速集团联合举办的"高速公路最美平安驾驶人"评选活动。他们将从G42 沪蓉高速上海起点出发,共同奔赴1600余公里以外的重庆市。一路上,重庆市交通行政执法总队的执法人员将一路陪同,护航征程。

发车前,交通执法人员还举行了简短的文明驾驶倡议仪式,并为所有返乡车辆进行了仔细的安全检查,确保所有车辆平安上路。驾驶员们一路将依靠自己的安全文明驾驶行为去赢得"高速公路最美平安驾驶人"的奖励。

#### □记者 陈颖婷 通讯员 张波

本报讯 春运首日,上海铁路 警方结合往年春运期间多发性案 件,编写了防盗骗攻略,给广大旅 安根个朝

进站防"偷梁换柱"。进入车站必须要通过检票、安检程序,人流集中,通行速度慢,此时行李容易被他人"顺手牵羊"或"偷梁换柱"。警方建议可采取两个或多个行李"串联",做到牵一"包"而动全"体"。同时,在行李上绑上彩色丝带或黏贴彩纸。

## 警方奉上铁路春运乘车防盗骗攻略

候车防"笑里藏刀"。到了候车室,"老乡"们"笑里藏刀"地登场了,一句简单问候或一瓶饮料就轻易赢来好感,接下来不是偷就是骗了。如果发现地上掉钱包,这往往是"抛砖引玉",马上会有人过来"二一添作五",当您有"花小钱换大钱"的想法时,您已跌入这个美丽的陷阱。警方建议,不要轻易相信陌生人,不要让陌生人照

看行李、小孩,不要相信您有"5 上掉馅饼"的好运。

上车防"浑水摸鱼"。检票上车了,列车门口也是"三只手"出没的重灾区。一招"声东击西",一人霸着车门口煞有介事地询问车次、去向,可就是不上车,后面的同伙"浑水摸鱼",旅客上车后,才发现早已人去财空了。警方建议,凡事不争先、不扎堆、不挤热

闹,上车时不要把贵重财物放置身 后,并保持对尾随人的戒备。有同 行人的,持贵重物品的走在前。

乘车防"金蝉脱壳"。列车上 历来都是犯罪分子的主战场。常见 的有"金蝉脱壳",也就是平常所 说的"掏心",行李、衣服都在, 唯独不见了里面的财物。还有就是 "调虎离山",攀亲叙旧或是假装 "热心肠",博取好感,待您往餐 车、厕所或是站台购物、抽烟时, 伺机下手。警方建议,行李不要放 在头顶正上方的视线死角处,应放 在座位斜对面的行李架上,以便随 时观察。旅途中不要携带大量现 金,贵重物品贴身放置。

出站防"借尸还魂"。列车到站, 出口外还有最后一招"借尸还魂", 冒充亲友派来接车,紧接着就是告诉您或是半路出了车祸或是借钱账票,总之要向您借钱。警方建议,出站急不得,整理好行李,有序出站。如需接站,可事先确定好接车事项及人选,对搭讪者一概不理睬。